

烟台公布各类教育阶段经费补助标准

普通高中国家助学金平均资助标准为每生每年2000元

本报10月23日讯(记者

李楠楠) 21日,记者从市教育
局获悉,近日,烟台市财政局、
烟台市教育局联合出台《烟台
市市级教育保障专项经费管
理办法》《烟台市市级教育发
展专项资金管理办法》,公布
各类教育阶段经费补助标准,
规范和加强市级教育发展专
项资金管理。

根据《专项经费管理办
法》规定,在城乡义务教育经
费保障方面,市财政根据烟政
发[2016]9号文件规定对有关

县市区予以补助,并对财力较
困难的长岛县、栖霞市视情况
给予适当倾斜;在中等职业学
校公用经费及助学金方面,对
市属中等职业学校给予公用
经费或者免学费补助,按照每
生每年2000元的标准给予国
家助学金补助。此外,市财政
对市属学校按照学前教育政
府助学金平均为每生每年
1200元,普通高中国家助学金
平均资助标准为每生每年
2000元,普通高校国家助学金
平均资助标准为每生每年

3000元,国家励志奖学金标准
为每生每年5000元的标准补
助。

在安排教育发展专项资
金方面,主要用于全市改善办
学条件、教育工作培训、职业
教育发展重点工程及德育建
设等。专项资金必须专款专
用,项目单位应严格按照规定
使用专项资金,不得擅自改变
专项资金用途。专项资金严禁
用于偿还债务、平衡预算及冲
抵县级应承担的学校公用经
费等支出。

□校园播报

王振滔慈善基金会捐资100万 助学烟大200贫困学子

10月21日下午,王振滔慈善基
金会品牌公益项目“爱心接
力计划”走进烟台,捐资100万
元助学烟台大学200位贫困学
子。

据了解,这已是王振滔慈善基
金会“爱心接力计划”连续第
二年在烟台开展。在助学仪
式上,王振滔亲手将100万
元爱心助学金交到受助学生
代表手中,为“爱心接力手队
伍”再添200位优秀学子。

“笃学躬行,惟正惟诚,至善明德,惟志惟勤……”现场,
作为对王振滔爱心助学的回应,200位受助大学生集体起立,
一起诵读王振滔慈善基金会家训,并郑重宣誓加入王振滔慈
善基金会“爱心接力手”队伍,承诺毕业后“接棒”永续爱心。

据了解,王振滔慈善基金会系经国务院和民政部批准成
立的全国第一家以民营企业家名字命名的个人非公募慈善
基金会。截至目前,王振滔先生对外捐资已达1.775亿元,10
年“爱心接力”从未间断,相继走过全国20多个省市、自治区,
共计44站,累计资助12900名优秀寒门学子圆梦大学。

本报记者 李楠楠 通讯员 朱文俊

400多分和170分考生成同学,这课怎么上?

烟台高职探索分层分组混合教学

本报记者 李楠楠

目前,烟台高校开学已经一个多月了,由于目前专科批次合并,烟台很多高职院校录取的新生中,高考分数相差200多分,400多分和170分成为一个班的同学,班上学生基础参差不齐“逼迫”学校探索分层分组混合教学新模式。

▶学生差异“倒逼”学
校探索分层分组教学。



高考470分和170分考生成同学

目前,烟台高校的大一新生们已经入学一个多月了。与本科高校学生文化基础比较均衡不同,烟台专科高职院校的新生文化基础则显得有些参差不齐。

从今年烟台各专科高校录取情况看,不少学校录取的新生中文化成绩相差二三十分。如莱阳的青岛农业大学海都学院文科最高分470分,最低分179分,相差近300分,理科最高分432分,最低分172分,相差180分;烟台职业学院高职技师方向最高分413分,最低分174分,相差200多分;山东商务职业学院校企合作专业理科最高分392分,最低分257分,相差100多分;烟台汽车工程职业学院文科最高分445分,最低分170分,相差

200多分……记者发现,类似这种情况不在少数,这意味着,分数相差二三百分的学生将成为同学。

学生差异“倒逼”学校 调整教学模式

“以前专科有一批和二批,现在合并为专科批次,专科批次统一分数线170分。这给了不少低分同学上好学校的机会,同样由于没有专科一批线的‘保护’不少高分考生直接‘滑档’,这就使得不少400多分甚至500多分的考生和170多分的考生同时被录取,成为同学。”烟台汽车工程职业学院教务处处长王平说“相差二三百分的学生在一个班上,给高校教学带来了很大困难。”

一般现在高校划分班级,只要考生被录取就会统一平均的分配班级,“那么400多

分考生和170分考生在一个班级学习,基础不同,将来怎么上课?”不少考了500多分的考生和家长也会担心将来孩子将来在班级学习会受到影响。

“经过近今年的摸索,形
势逼迫我们调整传统的教学
模式。”王平说,“现在我们学
校实行混合分组教学模式。教
师根据学生文化基础差异分层
分组教学。”

“在专业课教学方面,教
师通过任务设置,先保证基础
弱的同学都能掌握,随后进一
步提升。在综合课程方面,基
础好的和基础弱的学生‘插
花’分组,均衡搭配,方便学
生相互带动。”王平说,“职业
教育有个特点,文化基础弱的
同学动手能力一般都强,这就
方便形成互相促进的效果,专业
课上动手能力强的来带动;文
化课上,文化基础好的学生来
引领。多层次培养,全方面发
展。”

山东工商学院计算机学院 成立“无人机与智能机器人爱好者协会”

10月22日,山东工商学院计算机学院成立了“无人机与
智能机器人爱好者协会”。据悉,这是驻烟高校成立的第
一个专门的无人机与智能机器人大学生社团。

该社团指导老师、计算机学院党总支副书记杨军告诉
记者:无人机和智能机器人,是今后很多行业,甚至在大众
日常生活中,被越来越多使用的一种工具。山东工商学院计
算机学院成立的“无人机与智能机器人爱好者协会”,不是
是要生产无人机和智能机器人,而是把学院对无人机和智能
机器人感兴趣的研究生和本科生,召集在一个社团里,各自围
绕计算机科学与技术、软件工程、网络工程、数字媒体技术
等专业和更细化的研究方向,从技术分析和用户需求两个维
度,对无人机和智能机器人进行考量,为无人机和智能机器
人生产、销售和升级,提供力所能及的一些参考系,也为
社团成员未来的工科专业发展之路打下实践基础。

社团成员、该院在读硕士研究生崔盼盼表示,自己的研
究方向是人工智能,自己在社团里主要从事无人机和智能机
器人操控系统和数据分析方面的工作,自己也会在日常的学
习和研究中,利用好社团这个平台,并在实践中检验并提高
自己的专业水平。社团成员、本科生朱泽林表示,自己一直对
无人机和智能机器人很感兴趣,操作过很多无人机进行航
拍,也体验和观看过智能机器人参加生产和劳动,自己将在
协会里从事市场和用户反馈有关的调查研究,努力通过在社
团的学习和锻炼,让自己成为既懂技术、也懂市场的工科大
学生。

本报记者 李楠楠 通讯员 高浩然

滨州医学院举行 首届烟台心血管医学国际论坛

10月18日,“泰山学术论坛——心血管转化医学专题暨首
届烟台心血管医学国际论坛”在烟台举行,来自国内外50多
位心血管医学方面的顶尖专家齐聚港城,碰撞思想,共议发
展。

本论坛由山东省教育厅主办,滨州医学院承办,北美华人
药理学会、美国恩科心血管研究院、中国药理学报、中国
南方心血管病学杂志协办。意在为国内外心血管领域的专
家、学者搭建一个推动学科共同发展的平台与桥梁。论坛以
“创新发展、转化应用”为主题,邀请了国内外众多知名的专
家、学者参会,将通过主题演讲、专题讲座、大会交流等形
式,进行全面深入的学术交流和探讨,将最新的研究进展、
科研创新、前沿信息和学术成果呈献给世界各地的参会者。

本报记者 李楠楠 通讯员 房甲

兄弟学校来牟平一中 考察德育及心理健康教育工作

10月17日,蓬莱一中副校长任党林、政教处主任王亚东
等一行七人,来牟平一中参观考察德育及心理健康教育教
学工作,李丽云校长和曲有强副校长热情接待了来访客人。

副校长曲有强向来访客人介绍了牟平一中几十年来,
在德育工作和心理健康教育等方面工作的基本思路;综合
实践学科教师柳杨军、姜欢珍分别介绍了学校综合实践教
学和学生心理健康教育工作的具体做法。

会谈中,来宾对学校开发的学生评价系统和生涯规划
校本课程产生了浓厚兴趣。通过座谈,双方加深了了解,并
希望今后要开展深入广泛交流,以更好促进双方教育教学
管理的新发展。

本报记者 李楠楠 通讯员 贺国生

《名校名师名卷》助力2018年高考

本报10月23日讯(记者 李
楠楠) 2017年高考部门科目
使用全国卷,山东考生适应全
国卷最快的方法是迅速调整,
把握全国卷出题方向,多做真
题,提升解题能力。《名校名师
名卷》精准预测,助力高考冲
刺。

2017年山东省普通高考外

语、文科综合和理科综合使用
全国卷,山东省自行命制语文、
数学科目的试题。到2018年,山
东省高考的语文和数学科目也
将使用全国卷。为此,家校师生
要共同努力,充分做好思想准
备,积极应对全国卷。《名校名师
名卷》全国24省区预订启动。
《名校名师名卷》文科和理

科每套4科4册,售价198元,省
内省外邮费均为10元,需要邮
寄共付208元。

《名校名师名卷》咨询预订
电话:6610123(上班时间拨打)
李老师。

现场预订地址:烟台市环
山路3号润利大厦316室齐鲁晚
报烟台教育工作室。